

用镜头见证儿童友好 共筑美好未来

记者 周芸文 江峰 余晓展 单一 迪 刘芸攝

7月至9月,由衢州市妇联主办,衢州传媒集团日报运营中心承办的“看见·儿童友好”主题摄影采风活动分三次深入衢州各地,50余位来自社会各界的摄影师,用镜头记录下了衢州在“服务友好·守护童真”“空间友好·筑梦童趣”“环境友好·润泽童心”上所作出的创新与努力。

三次主题摄影采风活动,主办方共收到了摄影师1300余幅摄影作品,摄影作品如同一幅幅生动的画卷在眼前徐徐展开,展现出这座城市为儿童精心打造的友好世界。

在柯城区花园街道花港家园小区,近1000平方米的闲置地块被打造成儿童游乐场所,组合滑梯、攀爬网、健身区等儿童游乐设施让孩子们尽情玩耍。江山市峡口镇枫石村儿童之家旁的南孔书屋,是村里孩子阅读、免费听课的文化阵地,旁边还有扎染、陶泥手作场地,可供孩子体验学习。周家青社区将儿童友好空间融入未来社区建设,建成3000余平方米儿童综合服务驿站,为孩子们提供丰富多样的服务。江山市双塔公园的儿童游乐区,造型新颖的大型组合滑梯吸睛无数,拓展了儿童成长空间。

衢江区健康主题公园从儿童视角出发,配置了齐全的游乐设施和800米健康绿道,满足不同年龄段儿童的需求。国网衢州供电公司衢江分公司打造以“萌系”卡通形象为设计亮点的电力小科普展厅,组织开展“衢小电”科普志愿服务活动,让学生全方位感知身边的电。龙游溪口未来乡村与衢州学院共建全国首个未来乡村学院,开展系列教育实践活动。浙江龙游道明光学有限公司的母婴爱心小屋和“小雏鹰”暑期托管班,为职工子女提供贴心服务。

常山县文化馆设置多个儿童友好型功能区块,配备多种儿童友好设施设备,定期开展公益活动,推动儿童友好服务再提升。常山县金川街道徐村村公开水域游泳场所设施齐全,成为孩子们的欢乐之地。开化县住建局以“口袋公园”为切入点进行适儿化改造,打造儿童休憩、交流、娱乐的重要载体,为孩子们提供了舒适的环境。

自2022年衢州市全域启动儿童友好城市建设工作以来,紧紧围绕“衢州有礼·儿童友好”的主题主线,从“一米视角”出发,以“城乡融合 共建共享”理念,累计出台60余个配套政策,扎实推进10类儿童友好基本单元,初步形成了友好空间系统,取得了多项制度和实践成果。如今,衢州已建成300多处儿童友好场景,拓展33万平方米儿童活动空间,服务各类儿童50万余人次,形成了具有衢州辨识度的标志性成果。

儿童友好,是一项“未来工程”。衢州用实际行动为孩子们打造更加美好的未来,让儿童友好成为这座城市最温暖的底色。相信在各方的共同努力下,衢州的儿童友好建设将不断迈向新的高度,为孩子们创造一个更加幸福、美好的成长环境。

衢州有礼 儿童友好



衢州儿童友好城市
Quzhou Child Friendly City



▲开化县多处口袋公园嵌入儿童主题元素,图为城西市民公园,绚烂的色彩、蘑菇造型的建筑,充满了童趣。



江山市双塔街道周家青社区南孔书屋,社区孩子们在老幼融合空间看书。



救生员在常山县金川街道徐村村公开水域游泳场所看护小朋友游泳戏水。



龙游县溪口镇溪口未来乡村有一片菜园,孩子们在这里体验种菜的乐趣。



衢江区健康主题公园是儿童的乐园。



浙江龙游道明光学有限公司贴心地为职工宝妈准备的母婴室。



在国网衢江供电公司营业部,孩子们参观电力科普基地儿童实训体验空间,亲身体验安全帽安全测试设备。



孩子们在常山县文化馆体验多媒体设备。



柯城区花园街道花港社区,儿童友好设施随处可见,孩子们骑着小小自行车,穿梭在小区里。



江山双塔街道双塔公园内充满童趣的无动力游乐设施。



江山市枫石村的南孔书屋里,孩子们沉浸在阅读的乐趣之中。